

# Bregninge-Bjergsted-Alleshave Menighedsråd

<b>Menighedsrådsmøde</b>	Onsdag, den 19. marts 2025 kl. 19.00 i Sognehuset, Kaldredvej 22, Bregninge.
<b>Indkaldt:</b> Menighedsrådsmedlem Anni Vognstoft, Christina Morsing, Kirsten Øriis Bjerrum, Dorte Laursen, Rikke Nautrup, Stig Lundgaard, medarbejderrepræsentant Tine Sørensen og regnskabsfører Hanne Busch + ny regnskabsfører.  <b>Endvidere sendes dagsordenen til:</b> Stedfortræder Bente Winkler, Henrik Linde, Kurt Rønnenkamp Hansen og Hans-Erik Olsen.	<b>Fra punkt: 64.</b>  <b>Til punkt: 86.</b>
<b>Cc:</b> Organist, Kirkesanger og Webmaster	<b>Indledning:</b> Anni Vognstoft
<b>Afbud:</b> Anni Vognstoft	<b>Referent:</b> Christina Morsing
<b>Til stede:</b>	<b>Kaffe/kage:</b> Christina Morsing

<b>Punkt:</b>	<b>Dagsorden: Åben</b>	<b>Referat:</b>
64.	Indledning – video fra projekt ”Tal om tro.”	
65.	Godkendelse af dagsorden.	Godkendt
66.	Fremlæggelse med henblik på menighedsrådets godkendelse af årsregnskabet for kalenderåret 2024. Årsregnskabet er udsendt den 27.02.2025. Årsregnskabet fremlægges af regnskabsføreren.	Årsregnskab 2024 er godkendt Bregninge-Bjergsted-Alleshave sogns menighedsråd, cvr.- nr. 17458817, regnskab 24, afleveret d. 19-03-2025 19:30
67.	Årsbudget for 2026 skal indberettes til provstiudvalget senest den 15. november 2025. Menighedsrådet skal sammen med regnskabsføreren drøfte/fastlægge proces for årsbudgettet, herunder anlægsønsker. Punktet fremlægges af formanden.	<a href="mailto:casf@km.dk">casf@km.dk</a> – den nye regnskabsfører Camilla Sonne Frej. Send også til <a href="mailto:3096@sogn.dk">3096@sogn.dk</a>
68.	Menighedsrådet vedtog i 2023 en ny norm for gravermedhjælpstimer. Kontaktpersonen (Rikke) vil orientere om hvordan det er gået med overholdelse af timetallet for 2024. Bilag udsendes inden mødet. Punktet er udsat fra sidste møde punkt 48.	Udsættes til næste møde.
69.	Orientering om status for projekt Lunden, herunder mødet med landskabsarkitekten tirsdag, den 25. februar 2025. Se udsendt referat. Punktet fremlægges af udvalget.	Afventer udkast fra landskabsarkitekten. MR har valgt at der ikke kan sælges gravsteder fremover på afdeling B, C og D, da den skal oplægges.

	Formanden har den 11. marts 2025 søgt Kalundborg provsti om tilladelse til at konvertere visse driftsmidler til anlægsmidler for projektet.	Punkt på næste møde om hvad vi gør herfra.
<b>70.</b>	Status fra det "Grønne udvalg" - se referat fra udvalgs mødet den 4. marts udsendt samme dato. Menighedsrådet skal tage stilling til følgende: a) Godkendelse af udvalgets definition af sin opgave jævnfør punkt 2 i referatet. b) Skal vi få udarbejdet en skriftlig redegørelse for de ca. 34 punkter vi umiddelbart mener at opfylde i tjeklisten og på det grundlag søge om at blive "Grøn Kirke?" jævnfør punkt 3 i referatet. c) Skal glødepærer i Bregninge og måske Bjergsted udskiftes til led-pærer jævnfør punkt 6 i referatet. d) Skal formanden genoptage kontakten til provstiet vedr. nyt varmeanlæg i Bregninge jævnfør punkt 7 i referatet.	a) Godkendt b) Ja med fælles hjælp c) Afventer materiale fra sælger. Også omkring fyringsolie. d) Ja
<b>71.</b>	Orientering fra mødet den 12. marts med Kalundborg Vandforsyning og Kulturforeningen om reetableringen efter udførelse af de 3 boringer på parkeringspladsen/arealet, som er udlejet til Kulturforeningen, herunder tinglysning og kompensation. Punktet fremlægges af Stig og formanden.	Lukket Godkender plan for reetablering.
<b>72.</b>	Menighedsrådet har modtaget en "anonym" klage blandt andet vedr. informationen i informationstavlen i Bjergsted. Punktet fremlægges af Graveren og formanden. Menighedsrådet skal endvidere tage stilling til, om det er tid at udskifte én eller flere af informationstavlerne.	Tiderne er anderledes. Der skal ikke ske meget i vinteren. Taget til efterretning Jens sender et svar. Nye informationstavler, Kirsten, Tine og Christina
<b>73.</b>	Menighedsrådet har modtaget en aftale fra CO2 Storage Kalundborg om færdselsret, udlæg af geofoner og foretagelse af seimiske målinger (til underskrift) på kirkens arealer herunder matr. nr. <b>1a</b> : Præstegården, matr. nr. <b>1k</b> : Amfi og matr. nr. <b>31a</b> : et areal som ligger langs med Kaldredvej. Til mødet forventes at foreligge udtalelse fra Kulturforeningen. Menighedsrådet skal tage stilling til, om der skal gives hel eller delvis tilladelse eller afslag til den ønskede rådighed. Aftalen er udsendt den 13.03.2025, og punktets fremlægges af formanden.	Matr. Nr. 31a er en mulighed men der er ikke veje.
<b>74.</b>	Menighedsrådet har tidligere besluttet af gennemføre kirkesyn <b>tirsdag, den 1. april i Bregninge</b> , hvor der begyndes i Præstegården kl. 9.00. Den byggesagkyndige (Anton Bolgann), Kirkeværgen,	Kirsten, Anton, Jens, Stig, Tine og Christina. 9 personers smørrebrød, Kirsten

	<p>Graveren og Præsten er som udgangspunkt selvskrævet til at deltage. Formanden deltager også og fører protokollen, men hvem flere fra menighedsrådet vil deltage? – og hvem sørger for at bestille/hente smørrebrød?</p> <p>Menighedsrådet har endvidere besluttet kirkesyn i <b>Alleshave og Bjergsted fredag, den 4. april 2025</b>, hvor der begyndes i Alleshave kl. 9.00. Her deltager som udgangspunkt Anton Bolgann, Kirkeværgen, Graveren og præsten, og Kirkeværgen fører protokollen. Formanden er desværre blevet forhindret i at deltage, men hvem fra menighedsrådet deltager ellers? Hvem sørger for at bestille og hente smørrebrød?</p> <p>Punktet fremlægges af formanden.</p>	Tine, Kirsten, Christina, Kurt, minus smørrebrød
<b>75.</b>	<p>Prøveperioden vedr. ændring af liturgien er nu udløbet, og menighedsrådet skal tage stilling til:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>Præstens velkomst- og afskedshilsen.</li> <li>Indgangs- og udgangsbøn.</li> <li>Brugen af bibelen 2020.</li> </ol> <p>Menighedsrådet skal endvidere drøfte liturgien når sognepræsten afløses i forbindelse med ferie/fridage. Punktet fremlægges af præsten.</p>	<p>A og b kombi c) Bruger den når det er nødvendigt.</p> <p>Bede folk om at rejse sig.</p>
<b>76.</b>	<p><b>Godkendelse af diverse arbejder/investeringer:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>Ny telefon til præsten kr. 4.448,62.</li> <li>Reparation af udvendigt lys i Bregninge kr. 7.156,69.</li> <li></li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>Godkendt</li> <li>Godkendt.</li> </ol>
<b>77.</b>	<p><b>Nyt fra medarbejderne ved Graveren.</b></p>	<p>Bjergsted: Nabo til anneks kirkegård skal fælde det store asketræ. Kig på stendiget til syn. Efeu ved P-plads skal væk, kirken siger ok</p>
<b>78.</b>	<p><b>Siden sidst, herunder blandt andet:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>Bestyrelsesvalg i RAS den 26. februar hvor formand og kasserer deltog.</li> <li>Fastelavnsgudstjeneste den 2. marts.</li> <li>Fælles MR-møde i Sognehuset den 13. marts.</li> <li>Stiftsdagen i Roskilde den 15. marts.</li> </ol>	Gode aftener.
	<p><b>Meddelelser/orientering/beslutninger/godkendelser /status med videre:</b></p>	
<b>79.</b>	<p><b>Formanden:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>Information fra Bibelselskabet.</li> <li>Forårshilsen fra biskoppen.</li> <li>Lasertryk.dk tilbyder hjælp til trykning.</li> </ol>	

	<p>d) Menighedsrådsforeningen inviterer til kurser og bustur til "Himmelske dage."</p> <p>e) Provstiets honorarsatser udsendt den 26. februar.</p> <p>f) Foredrag om breve fra sejlskibenes guldalder.</p> <p>g) Kirkebladet.dk tilbyder hjælp til kirkebladet.</p> <p>h) Hilsen fra Børnesagens Fællesråd.</p> <p>i) Foredrag om "Hjælp jeg skal til Afrika."</p> <p>j) Nyhedsbrev fra menighedsrådsforeningen.</p>	
<b>80</b>	<p><b>Præsten:</b></p> <p>a) Præstekonventet i Sognehuset den 18.03.</p>	<p>a) Det gik rigtig godt.</p> <p>b) Skærtorsdag, pris: 90 kr. for alle over 12, 40 for alle under.</p> <p>c) Ferie i uge 17</p>
<b>81.</b>	<p><b>Kontaktpersonen:</b></p> <p>a) Personalesituationen generelt.</p> <p>b) Opsigelse fra medarbejder.</p> <p>c) Kort orientering om den nye overenskomst for gravermedhjælpere.</p> <p>d) Kommende medarbejdermøde.</p>	<p>d) Rikke og Christina mødes med graverne den 20.3</p> <p>e) 3.4 medarbejdermøde kl.9</p> <p>f) Vi skal snakke formulering af stillingsopslag</p>
<b>82.</b>	<p><b>Kassereren/økonomi:</b></p> <p>a)</p>	
<b>83.</b>	<p><b>Kirke-Kirkegårds- og præstegårdsudvalget, herunder:</b></p> <p><b>a) Bregninge kirke/kirkegård:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Oprettning af belægning på ny kirkegård.</li> <li>• Afklaring vedr. ny belysning på præstestien.</li> <li>• Behandling af de forvitrede sten.</li> </ul> <p><b>b) Sognehuset:</b></p> <p><b>c) Præstegården:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Køkkenskabene?</li> <li>• Forsatsrammerne?</li> <li>• Vinduet i spisestuen?</li> <li>• Hilsen fra Kirsten Thurø, Kalundborg Provsti om igangsætning af arbejder i henhold til præstegårdsprojektet.</li> </ul> <p><b>d) Præsteskov:</b></p> <p><b>e) Bjergsted kirke/kirkegård:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Menighedsrådet skal drøfte opsætning af låge i hegnet ved Bjergsted kirke. Punktet udsat fra sidste møde.</li> <li>• Afventer tilbud på nyt varmeanlæg til Bjergsted, Kirkeværgen har rykket.</li> </ul>	<p>c) køkkenskabene kan ikke erstattes, kigge på dem ved syn, Anders tømmer har et par forslag til løsninger. 2000 kr. plus moms. Ja til Anders.</p> <p>Vinduet er repareret.</p> <p>1. tilbud: 30.000. Afventer 2. tilbud</p>

	f) <b>Alleshave kirke/kirkegård:</b>	
<b>84.</b>	<b>Aktivitetsudvalget:</b>	Mariæ bebudelse 6.4: Bjergsted 19.00
<b>85.</b>	<b>Børne- og Ungeudvalget:</b>	Påske-kirkerod med KFUM spejderne Eskebjerg den 8.4 kl. 16.30-19.30
<b>86.</b>	<b>Eventuelt:</b> Indledning til kommende MR-møde den 30. april 2025 ved Christina Morsing og kaffe/brød ved Kirsten Øriis Bjerrum.	

**Alleshave, den 17. marts 2025**

Venlig hilsen  
Jens Bendix Nielsen  
Menighedsrådsformand

Anni Vognstoft

Kirsten Øriis Bjerrum

Christina Morsing

Stig Lundgaard

Rikke Nautrup

Marit Dorthe Augusta Laursen

Jens Bendix Nielsen